



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2020年8月22日

星期六

HEZE DAILY 第8884期

今日四版



菏泽通二维码

“讲文明 树新风”公益广告

勤俭节约

中华美德 传统精神

一粥一饭 当思来之不易

半丝半缕 恒念物力维艰

朱柏庐《治家格言》

菏泽创建全国文明城市公益广告

同心培育文明花

——市政府办公室全国文明单位创建侧记

1

文明创建是凝聚人心的强大磁场,更是强素质、展风貌、提形象的一项重要工程。

市政府办公室高度重视文明单位创建工作,广泛动员干部职工参与,不断在打基础、优服务、强保障、树标杆上下功夫,多管齐下,持之以恒抓文明创建,带动各项工作开创了全新局面。2018年以来,获得市级以上荣誉29项,其中省级4项、国家级2项;2016年成功创建成为省级文明单位,并连年通过复核。目前,正扎实创建全国文明单位。

强化组织领导 夯实创建基础

文明创建工作摆上重要议事日程,

建立创建工作责任制,成立了以市政府秘书长李士三为组长的创建工作领导小组,实行统一领导、分工负责。对照《全国文明单位测评体系》要求,科学制定创建工作方

案,把12大类创建工作细化为128项一级任务、220项二级任务,明确目标要求、具体措施、经费投入、人员保障等,将任务具

体到领导、分解到科室、明确到个人,层层压实责任,构建了领导重视、人人参与、上

下联动的文明创建格局。

丰富工作内容 提升创建品位

扎实开展文明优质服务、学雷锋、助学助残、志愿服务、慰问送暖、四进活动、文化体育活动等,举办“健心讲堂”,组织观看系列警示教育片,切实规范工作行为、转变工作作风,涌现出一大批干事创业的先进典型。2018年以来,获批市级以上先进个人50人次,其中省级9人次,市政府副秘书长、办公室主任孟凡荣荣立龙鄂煤业“10·20”冲击地压应急救援工作三等功。

以“讲文明、树新风,勇担当、求作为”为主题,谱写了市政府办公室之歌《心愿》,每逢重大节日,全体干部职工列队引吭高歌,提高精气神,激发新活力。以“和谐文明共建”为内容,实施上至市政府领导下至保安、保洁等工作人员在内的多项创建活动,处处见文明,汇聚新风尚。以“文明你我共建”为口号,申请微信公众号,创办了电子刊物《全国文明单位创建》,集中宣传精神文明创建的有关活动和成果,弘扬正能量,营造新风尚。

高标准建设了文化走廊、文体活动室、

健身房、图书阅览室,定期组织各类文体比赛活动。提档升级机关餐厅,粉刷一新办公用房,为全体干部职工提供了洁净、温馨、舒适的工作场所和生活环境。

服务发展大局 深化创建成效

文明创建,提升服务是目的。市政府办公室始终坚持把争创文明单位的效果集中体现在“三服务”工作上,着力打造参谋有“高度”、落实有“力度”、服务有“温度”的模范机关。

紧紧围绕全市工作大局,大力提升服务发展、服务决策、服务落实的能力和水平。2018年至今,共办理上级来文来电6999件,收发机要4416件,承办向上级请示、报告4612件。充分发挥综合协调职能,推动伏羲智库论坛、世界牡丹大会、中国林交会等重大活动成功举办。抓好决策落实,累计开展专项督查96次,办理市长批示件3835件,解决了一批群众关心的热点问题,精准搞好决策服务,为市领导起草各类文稿530余篇;2013年至今被国务院、省政府领导批示调研信息209篇,连续7年被评为“全省政务信息报送工作成绩突出单位”。

“12345,有事找政府”,从2003年开通市长热线以来,坚持聚焦群众诉求,解决民生难题,2018年至今年6月底,累计受理群众来话、微信、微博、来信等186万件,办结率100%,回访满意率达97%以上。2019年12月,华中师范大学、中国农村研究院、中国城市治理研究院联合发布《中国地方政府回应指数报告》,在全国338个地级及以上城市总体排名中,菏泽12345位列第30位;今年7月28日,北京零点数据发布全国政务服务热线监测结果,菏泽在309个普通地级地中排名第28位。12345政府服务热线已成为牡丹之都优秀城市名片,全国市长公开电话知名品牌。

近三年来,市政府办公室先后选派贫困村第一书记9名,并分别成立了乡村振兴、国有企业高质量发展、四进工作服务队,下村驻村扶贫帮困,累计协调争取扶贫资金1300多万元,实施扶贫项目20余个,硬化美化亮化村内道路10.8公里,建设文化广场4处,村服务中心2处,资助贫困大学生新生18名,帮助企业解决实际问题11个。

通讯员 祁祥 曹乾 王保才

江苏

年底禁止生产和销售一次性发泡塑料餐具

据新华社南京8月21日电(记者赵久龙 秦华江)江苏省是塑料制品生产、流通和消费大省。近日,江苏省发展和改革委员会、省生态环境厅联合印发《关于进一步加强塑料污染防治的实施意见》提出,到2020年底,禁止生产销售一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签,禁止生产含塑料微珠的日化产品。到2022年底,禁止销售含塑料微珠的日化产品。

对于餐饮、快递和商超等相关行业,意见明确,到今年底,南京市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋,集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋。

浙江

“开办企业”全流程 办理时间将不超过3天

新华社杭州8月21日电(记者岳德亮)为了不断激发市场主体活力,浙江省发展改革委、省市场监管局等9部门日前推出优化营商环境“10+N”便利化行动方案(2.0版),其中“开办企业”全流程办理时间将不超过3天。

据了解,“10+N”包括开办企业、办理建筑许可、获得电力、获得用水用气、不动产登记、获得信贷、跨境贸易、执行合同、纳税、办理破产、企业注销、知识产权保护、证照分离等涉企改革任务。

山西

失信被执行人将被列入旅游市场黑名单

据新华社太原8月20日电(记者王菲菲)记者从山西省文化和旅游厅获悉,山西省日前出台《旅游市场黑名单管理工作细则(试行)》,将严重违法失信的旅游市场主体和从业人员、人民法院认定的失信被执行人列入山西省市级旅游市场黑名单。

山西将对旅游市场黑名单主体通过纠正失信行为、消除不良影响等方式修复信用。



人民路北延项目主桥9月合龙

8月19日,市区重点交通枢纽人民路北延项目施工现场,工人在主桥西半幅桥面进行湿接缝浇筑作业。目前,项目预制箱梁已经全部架设完毕,主桥东半幅已经完成合龙,西半幅挂篮剩余6跨,道路水稳累计完成1344.5米,防撞栏累计完成634米,据了解,项目主桥预计9月合龙。记者 李保珠 摄

立等可取 一次办好 全周期服务

鄄城提升审批效率优化营商环境

本报讯(通讯员李建国 陈铁柱)“没想到现在办理食品经营许可这么便捷,从填表到拿证只用了二十分钟。”

近日,在鄄城经营快餐店的马心美女士,领到全市首张通过“告知承诺”方式办理的《食品经营许可证》。鄄城县把深化行政审批制度改革作为全面深化改革、推进发展的“重头戏”,不断提升行政审批办事效率、服务质量,群众满意度。

针对企业普遍存在着政策知晓度低、办事流程不清晰等问题,鄄城县探寻“横向到边,纵向到底”全覆盖的服务路径,以企业从设立到注销为生命周期主线,梳理出企业设立、变更、注销三个阶段涉及行政审批、税务、社保、公安、公积金、银行等6个部门71项登记服务事项,按照事项办理逻辑关系编制了《企业法人全生命周期服务手册》。截至目前,已为企业和群众发放《企业法人全生命周期服务手册》460份,企业减少跑腿120余次。

改革攻坚进行时



市政协十五届四十一次主席会议召开

本报讯(记者王浩)8月21日,市政协十五届四十一次主席会议召开。市政协主席单立新主持会议,副主席付守明、朱斌、黄秀玲、陶体华,市政协委员鲁志成出席会议。

会议听取市委关于有关人事事项的说明;审议有关人事事项;听取关于“共识化共为,齐心协力打造良好营商环境”视察活动及市政协十五届常委会第十八次会议筹备情况汇报;审议通过市政协十五届常委会第十八次会议议程(草案);审议《市政协十五届常委会第十八次会议议政发言材料(讨论稿)》;审议《关于“共识化共为,齐心协力打造良好营商环境”的建议案(讨论稿)》;讨论《单立新同志在市政协十五

届常委会第十八次会议上的讲话(讨论稿)》;听取关于“发展精细化工产业,培育新经济增长点”季度协商座谈会筹备情况汇报。

单立新指出,本次专题视察活动是市政协本年度第一次专题视察,要稳步推进,确保视察活动如期顺利进行;要进一步加强沟通协调,形成合力,提高工作质量和效率,把工作做细做实,做好各项筹备服务工作,确保第十八次常委会议开得成功圆满、取得实效;要高标准、高水平开好季度协商座谈会,对委员发言等环节严把关,提升发言质量,会后要形成高质量的协商成果,为市委市政府提供有价值的决策参考。

创建文明城市贵在“细”

□ 何平

文明创建贵在“细”,细节决定成败;文明创建必须“细”,细致入微,方能文明处处;文明创建应该“细”,细心方能用心用力。要“细”看。文明创建不仅要解决表面的大问题,更要解决里面的小问题。解决小问题,更能见效果、出成绩,更能得到人们的欢迎。在这里,关键是要“细”看,用仔细的眼睛看群众生活,看社会需求,从而发现文明创建最需要解决的问题。比如背街里巷的设施维修问题,比如公园的栏杆破损问题,比如马路人行道上的方砖破裂问题等。在这些小问题上,能建设城市文明的大风景。

要“细”挑。挑包括两个方面的内容,一是发现了问题,还要细致地挑选,挑选什么?挑选那些群众需求最急迫、最贴近、最能给群众带来幸福感、获得感的问题,挑的过程就是把文明创建的问题解决到群众心坎上的过程。挑对了,才能做得对。这个挑的过程,就是如何建设文明秩序,文明创建不是一哄而上,而是有前有后、有缓有急。二是这个挑,还有挑毛病的意思,要有一种“鸡蛋里挑骨头”的精神,眼睛不能揉进沙子,保持眼睛雪亮。

要“细”建。文明创建不能马大哈,必须精雕细刻,必须精益求精,必

须发扬“工匠精神”。这里的细,要到人、到家、到生活、到单位、到岗位。文明创建工作如果只是搞大活动、大工程,很容易陷入作秀的形式主义中。

文明创建要细到人素质建设上、家庭和谐建设上、生活幸福建设上、单位工作创新上、岗位事业精彩上,文明创建只有在细上才能产生实惠与获得感。

要“细”查。对于文明创建工作的检查贵在细,一是细听报告,听报告中的细节,细节往往能够暴露出本来面目;二是要细看群众,群众的面容、群众的吃住行,最能反映文明创建的成败;三是要细看环境,看犄角旮旯,这里有文明的真工作。细查是学问,是硬功夫、真功夫。

要“细”评。检查之后要评点,评点什么?不仅要评点宏观成就,更要评点微观细节。细评,就是要评思想、评情感、评态度、评素质,要能够小中评大、微中评著,能够窥一斑见全貌。

评是文明创建的关键环节,细评能够促进文明创建升华,促进文明创建精彩。



七十一年两支书 矢志不渝奔小康

71年,弹指一挥间。

对于牡丹区安兴镇船郭庄行政村村民来说,71年的发展变迁就像电影画面一样,在眼前一帧一帧地掠过,印证了中国共产党矢志不渝带领群众脱贫致富奔小康的“追梦”历程。

掰着指头,说起往事,上了年纪的村民们总会不由地发出一句感叹:“那真是太不一样啦!”

他们说的“太不一样”,是村里日渐富足的物质生活,是看得见、摸得着的变化……新中国成立以来,船郭庄村两任党支部书记郭良斋、郭心合“一任接着一任干,不忘初心和使命”,让一个贫穷落后的小小乡村,蝶变为共同富裕的“领头雁”。

说起老党支部书记郭良斋,在当地无人不知、无人不晓。上世纪五十年代,地处偏僻的船郭庄村辖9个生产队,500多户,耕地2600余亩,但是村里的土地坑洼不平,农田水利设施缺井无渠。“旱田收蚂蚱,涝田收蛤蟆;春天白茫茫,夏天水汪汪。”这句顺口溜就是船郭庄村过去农业生产的真实写照。

如何让群众吃上饭、不饿死人?是郭良斋上任村党支部书记面临的第一个问题,而这个问题的根源是全村9个生产队

2600余亩基本农田无水灌溉,土地不平整。他组织召开村民议事会,大家一致决定要引水修渠、平整土地。1969年春天,一场浩浩荡荡的引水渠修建工程和平整土地大作战在船郭庄村启动。

“在老支书的号召下,全村男女老少齐上阵,1700多名村民投工投劳修建沟渠、平整土地。当时,我们没有砖块,就自己窑烧砖,没有机械夯,就用石磙打夯;打夯非常辛苦,8个人一组轮班,从水渠的两边往中间打……”说起那段往事,今年72岁的郭士连还历历在目。历经一年时间,从赵王河到船郭庄村一条长3500米、宽6米的水渠终于修通了。2600亩基本农田也得到平整,从此灌溉无忧,一举解决了船郭庄村的吃饭问题。

1997年,34岁的郭心合被推选为船郭庄村第二任村党支部书记,他循着老书记的足迹,继续带领船郭庄村脱贫致富奔小康。如何发展村级集体经济,是郭心合这届村党支部探索的重要课题。因为,村里的老百姓已经从“想吃一顿饱饭”提升到了“想过好日子”。

上任第二年,郭心合引来一家皮毛加工企业,吸引了村里600余名劳动力到工企业,吸引了村里企业打工和各项政府补贴,一年算下来,也有5万元左右的收入。”2019年,船郭庄村集体固定资产达到300万元,村集体纯收入50万元,人均纯收入1.2万元,全村53名建档立卡贫困户全部“摘帽”脱贫。

记者李若生



山西

失信被执行人将被

列入旅游市场黑名单

据新华社太原8月20日电(记者王菲菲)记者从山西省文化和旅游厅获悉,山西省日前出台《旅游市场黑名单管理工作细则(试行)》,将严重违法失信的旅游市场主体和从业人员、人民法院认定的失信被执行人列入山西省市级旅游市场黑名单。

山西将对旅游市场黑名单主体通过纠正失信行为、消除不良影响等方式修复信用。

八面来风